



法国背后 挨了美国一刀

美国和英国答应帮助澳大利亚建造核潜艇，促使澳方撕毁与法国企业数百亿美元潜艇大单。法国外长16日痛斥这是“背后捅刀”，欧盟不满美方没有事先沟通。美国拜登政府宣称致力于修复美欧关系，却不止一次不打招呼就自行其是，欧洲盟友也不止一次惊讶却无能为力。

欧盟有必要战略自主了

美国有线电视新闻网16日报道，法国驻美国大使馆取消了一场原定在大使馆举行的纪念活动招待会，“降调”纪念一场美国独立战争期间法国帮助美方击败英军的海战。

法国大使馆的决定与法方潜艇大单遭美方抢走有关。美国、英国和澳大利亚15日宣布建立所谓新的三边安全伙伴关系，美英两国将支持澳海军建立核潜艇部队。澳大利亚因而撕毁先前与法国军工企业海军集团达成的估值约900亿澳元（约合659亿美元）常规潜艇建造合同。

对此，法国政府甚为愤怒。法国外长勒德里昂怒斥这是“背后捅刀”，他谴责美国总统拜登像其前任特朗普一样，做了一个“单边、粗暴、不可预测的”决定。法国防长帕利感叹，“美国如何对待它的盟友”，法国“看得明明白白”。法国驻美国大使馆官员指认拜登政府刻意向法方隐

瞒这件事，破坏两国盟友关系。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利说：“我可以理解法国政府多么失望。我料想，一份这种性质的协议不会是前天才想出来，需要一段时间，（美方）却没有与我们通气。这又一次提示，欧盟有必要实现战略层面的自主，这是欧盟亟待解决的事。”

媒体爆料后才联系法国

面对来自法国和欧盟的批评声音，美国政府振振有词，为美英澳建立三边安全伙伴关系辩解。白宫发言人普萨基16日说，法国及另一些美国盟友在同其他国家建立伙伴关系时也没有拉上美国，“这就是全球外交活动的惯常做法”。美国国务卿布林肯说，在宣布这一决定前“24至48小时”，美方与法方进行了联络。

不过，美联社分析，布林肯所述的时长意味着美法双方没法深入探讨。而法新社援引法国驻美国大使馆的说法报道，媒体披露相关消息

后，美方才联系的法方。

法国武器专家莫罗曾在法国军火商奈克斯特尔公司担任高级管理人员。在他看来，美方此次抢走法国的潜艇大单，恰恰说明美国不会让法国在北约框架下获得大型军售订单。莫罗告诉俄罗斯卫星通讯社，2009年法国重返北约军事一体化机构，时任总统萨科齐声称这会给法国带来武器出口订单，但这是“一厢情愿，永远不可能发生”。

莫罗举例说，加拿大2013年与法国签约购买法制装甲步兵车，但迫于美国压力取消了订单。法国政府2015年迫于美方和波兰压力，取消向俄罗斯出售“西北风”级两栖攻击舰的合同，“作为补偿，波兰方面答应购买法制‘狞猫’直升机，但最终还是买了美制直升机”。

欧洲议会议员、曾任法国欧洲事务部长的卢瓦索感慨：“我们有点生活在巨大幻想中，我们认为美国回来了，实际上美国撤退了。”

据新华社

“今天，我不再沉默。”法国阿尔斯通公司前高管皮耶鲁齐在《美国陷阱》一书中这样写道。2019年，这本书揭开了美国以司法工具为伪装围猎阿尔斯通的黑幕，引发舆论哗然。

今年，又一位法国企业家选择不再沉默。金普斯公司创始人拉叙斯的新书《芯片陷阱》先后在法国和中国出版，他在书中揭示了美国安全部门对他进行迫害并强行将金普斯控制权据为己有，而后利用该公司技术大搞监听的暗黑历史。

抢夺“绝对话语权”

同能源巨头阿尔斯通一样，法国芯片卡制造商金普斯公司当年也是行业翘楚。该公司1988年由拉叙斯创办，以芯片卡研发和推广为核心业务，设有多个生产工厂和研发中心，运营范围涉及全球37个国家和地区。截至2000年底，金普斯已成为芯片卡领域的全球领导者，占据世界40%以上的市场。

让拉叙斯没想到的是，美国情报部门暗中盯上了金普斯公司，中央情报局早已暗中指使为其服务的投资集团悄悄掌握金普斯的“绝对话语权”。拉叙斯说，美国投资集团故意排挤他，否决他的决策方案，雇用美国安全风险调查公司对他进行秘密调查，委托一些机构收集他的隐私，污蔑他违反美国禁运规定。他在伦敦曾遭各种跟踪，“好几次，我的电脑和手机遭到黑客入侵，甚至被盗”。

与此同时，美国投资集团还启用与美国中情局和国家安全部长期紧密合作的咨询公司，培训在金普斯的美国投资方代表，“向金普斯管理层提供若干战略建议”。拉叙斯最终被迫辞职，“曾是中情局风险投资机构IN-Q-TEL董事会成员的美国人曼德尔出任金普斯首席执行官”。

劫夺“情报大门密钥”

2013年，皮耶鲁齐在美国被捕并被起诉入狱。阿尔斯通被美国司法部处以巨额罚款，主体业务被卖给主要竞争对手美国通用电气公司。依靠长臂管辖等手段，美国在这场“地下经济战”中获得了法国大多数核电站的部分控制权，大大削弱了外国竞争者，巩固了自身经济地位。

而在金普斯事件中，美国不只是贪图该公司的行业龙头地位，更是为了获得这家高科技企业的技术优势来收集情报、监控全球，以实现自身战略目的，维护超级霸权。

“以往，美国间谍需要前往他国，尝试通过盟友或情报人员进行渗透活动，”拉叙斯说，“但金普斯事件发生后，间谍不用亲自到场，坐在电脑前使用软件便可进入系统（实现监控）。”他指出，金普斯拥有几十亿用户的芯片卡数据信息，由于移动运营商和银行不具备管理芯片卡的能力，公司因而也承担着用户卡片信息的加密服务。从美国将触角伸向金普斯的那一刻开始，它就掌握了获取所有用户信息的登录密钥。

据拉叙斯介绍，美国还直接为英国政府通信总部提供财务和技术支持，二者联合开发黑客技术，“通过入侵金普斯的芯片卡，成功拦截和解码了数十亿次通话和短信”。

《芯片陷阱》出版后，立刻在互联网上引发对美国的谴责之声。网友fififonfeci认为，面对美国这样“没有灵魂的国家”的贪婪，天真可能导致毁灭，金普斯的所有资产都被掠夺了。网友Cliona说，美国就像一只布谷鸟，无耻地掠夺和挪用他们感兴趣的技术。

“黑客帝国”在行动

拉叙斯说，金普斯早在2001年就遭到了美国中情局的侵袭。正如他所言，金普斯事件只是美国动用国家力量不择手段窃取情报的历史一幕而已。数十年来，无论是对普通民众、竞争对手还是盟友，美国凭借技术优势在暗处行动，偷窥成瘾、窃听成风，是全球最大的网络攻击来源国，名副其实的“黑客帝国”。

2013年，美国前防务承包商雇员斯诺登向媒体曝光美方“棱镜”大规模秘密监听项目，监听对象包括德国总理默克尔等多国政要。时隔一年，“维基揭秘”网站又爆料，美方曾先后对希拉克、萨科齐、奥朗德等几任法国总统实施监听。今年5月，丹麦媒体再次爆料，美国国安局利用盟友监听盟友，通过与丹麦国防情报局合作，监听欧洲国家领导人。美方对盟友的承诺，犹如肥皂泡一般，看起来光彩夺目，但经不起真相冲击，徒留一地污渍。

默克尔表示，德国以前就明确表明立场，“朋友之间进行间谍活动”不可接受，“当时如此，今天也是如此”。塞尔维亚总统武契奇评价，美国和丹麦情报机构对欧洲政要实施监听，是丑闻和不讲原则的行为。

随着美国再次曝出“窃听风云”，《芯片陷阱》的销量激增。拉叙斯说，美国不断施以恐吓、设下圈套，用种种诡计阻碍他国工业繁荣，特别是在高科技领域，现在“是时候揭示真相了”，“要让欧洲各国意识到美国并非真正的朋友，有时甚至是敌人”。

据新华社

窃据法国芯片卡龙头企业大搞监听监控
「美国陷阱」再曝光



9月15日，美国总统拜登（中）在白宫与英国首相约翰逊（右侧屏幕中）和澳大利亚总理莫里森（左侧屏幕中）举行视频会议。 新华/法新

□国际时评

美英澳赤裸裸搞核扩散对世界极不负责

美国、英国、澳大利亚日前宣布建立三边安全伙伴关系，并开展核潜艇合作。这种赤裸裸的核扩散行径有悖《不扩散核武器条约》的宗旨和核心义务，有损国际核不扩散机制及努力，对世界和平稳定极不负责。

防止核武器扩散和核技术扩散，是《不扩散核武器条约》的宗旨和缔约国履约应尽的核心义务。美英作为核武器国家，却向澳大利亚这样的无核武器国家出口高度敏感的核潜艇技术，对其发展军用核技术公然扶持，显然会造成核材料和核技术的扩散，对于朝鲜半岛核问题和伊朗核问题等热点问题的解决将造成严重的负面影响。一直以来，美国对某些盟友拥有核武器视而不见，却对另一些国家的民用核项目揪住不放。事实再次证明，美英在核出口问题上采取的是“双重标准”，并将核出口作为地缘政治博弈的

工具。

澳大利亚口口声声说“不会寻求拥有核武器或建立民用核能力”，然而作为《不扩散核武器条约》的无核武器缔约国和《南太平洋无核区条约》的缔约国，却引进具有战略军事价值的核潜艇技术，其行动哪里有恪守核不扩散承诺的诚意？澳方日前还宣布了一系列相关军备购买和防务合作计划，早些时候还表示将在未来十年斥资2700亿澳元（约合2054亿美元）加强澳军队远程攻击力，国防开支大幅上涨40%。这些举动一而再、再而三给地区安全局势增加不稳定因素。如澳知名战略学家休·怀特所警告，澳大利亚是在冒险，这进一步放大了地区正出现“新冷战”危险的信号。

美英澳一面赤裸裸搞核扩散，严重破坏地区和平稳定，加剧军备

竞赛，危害国际和平与安全，一面又声称要维护“基于规则的国际秩序”、保护所谓“共同价值观”。事实充分证明，他们所谓规则只是个别国家制定的规则，要维护的只是符合少数国家利益的秩序，所谓“共同价值观”不过是粉饰其大搞“小圈子”政治、煽动集团冲突对抗的幌子。美英澳言行不一、肆行“双标”、漠视义务，狭隘的地缘政治观念暴露无遗，其卑劣意图违背时代潮流，不得人心，注定失败。

美英澳的核扩散行径损害世界共同利益，国际社会应共同反对。相关各国和包括国际原子能机构在内的相关国际组织应就美英澳合作发展核潜艇一事表明严正态度，以促进所有国家切实全面有效遵守国际核不扩散义务。

据新华社